Тесты по дисциплине  "Электростанции современной энергетики" 

1. К параметрам синхронного генератора не относится 
А) Коэффициент полезного действия 
В) Номинальный ток 
С) номинальная мощность 
D) Коэффициент мощности 
Е) Коэффициент трансформации 

2. Ротор выполняется неявнополюсным 
A) только у синхронных компенсаторов 
В) только у гидрогенераторов 
C) у гидрогенераторов и синхронных компенсаторов 
D) у всех электрических машин 
E) у турбогенераторов 

3. Марка турбогенераторов имеющих косвенное охлаждение обмотки статора и непосредственное (форсированное) охлаждение обмотки ротора водородом 
A) СВК 
В) СВФ 
C) ТВФ 
D) ТВВ 
Е) ТВМ 

4. Тип гидрогенератора синхронного вертикального с непосредственным охлаждением обмотки статора водой и форсированным охлаждением обмотки ротора воздухом 
A) ТВМ 
В) ТВФ 
C) СВФ 
D) СВ 
Е) ВГС 
5. К элементам конструкции синхронного генератора не относится: 
A) Обмотки 
В) Статор 
C) Сердечник 
D) Расширитель 
Е) Ротор 
6. Частота вращении турбогенератора, при числе пар полюсов р=2 
A) 750 об/мин 
В) 300 об/мин 
C) 1500 об/мин 
D) 3000 об/мин 
E) 1000 об/мин 

7. Номинальная полная мощность генератора может быть определена по следующей формуле 
А) Sном=Uном∙Iном/√3 
В) Sном=3∙Uном∙Iном 
С) Sном=Uном∙Iном/3 
D) Sном=Uном∙Iном 
Е) Sном=√3∙Uном∙Iном 

8. Номинальная активная мощность генератора может быть определена по следующей формуле 
А) Рном = Um • Im • cosφm 
В) Р_ном = 〖√3 U〗_m • I_m • 〖cosφ〗_m 
С) Р_ном = 〖√3 U〗_m • I_m 
D) Рном = 3Um • Im • cosφm 
Е) Р_ном = U_m • I_m • 〖cosφ〗_m/√3 

9. Укажите достоинство, которое нельзя применить к водородной системе охлаждения 
А) Пожаробезопасность 
В)Отсутствие окисления изоляции в среде водорода 
С) Более сложная, чем у воздуха, теплопроводность 
D) Меньшая плотность у водорода, чем у воздуха 
Е) Взрывобезопасность 

10. Силовые трансформаторы и автотрансформаторы предназначены 
А) Для понижения напряжения и тока 
В) Для повышения напряжения и тока 
С) Для преобразования напряжения 
D) Для преобразования тока 
Е) Для преобразования энергии с одного напряжения на другое 

11. Тип трансформатора трехфазного с расщепленной обмоткой НН с системой охлаждения «Д» с регулятором напряжения РПН 
А) ТРДЦНС 
В) ТРДЦН 
С) ТДТН 
D) ТНЦ 
Е) ТРДН 

12. Конструктивной и механической основой трансформатора является 
A) Бак трансформатора 
В) Охлаждающее устройство 
C) Защитные и измерительные устройства 
D) Обмотки 
E) Магнитопровод 

13. Не изготавливаются силовые транс форматоры 
A) Трехобмоточные 
В) Автотрансформаторы 
C) С расщепленными обмотками 
D) Двухобмоточные 
E) Однообмоточные 

14. Обычно на ТЭЦ устанавливается следующее число трансформаторов связи 
A) 2 
В) 4 
С) 5 
D)1 
Е)3 

15. Автотрансформаторы на ГРЭС предназначены 
A) Для подключения генератора. 
В) Для подключения резервного трансформатора собственных нужд. 
C) Для связи РУ высшего и среднего напряжений 
D) Для связи РУ высшего и низшего напряжений. 
E) Для подключения рабочею трансформатора собственных нужд. 


16. Автотрансформатор по конструкции отличается от обыкновенного трансформатора 
A) Наличием электрической связи между обмотками СН и НН 
В) Наличием электрической связи между обмотками ВН , СН и НН 
C) Наличием электрической связи между обмотками ВН и СН 
D) Наличием электрической связи между обмотками ВН и НН 
E) Наличием встроенного автоматического регулятора напряжения 

17. Регулировать напряжение трансформатора без отключения его от сети позволяет устройство 
A) АБР 
В) APB 
C) РПН 
D) ПБВ 
Е) УБФ 

18. Наиболее часто в электроустановках встречается 
A) Двухфазное короткое замыкание 
В) Двухфазное короткое замыкание, на землю через дугу 
C) Трехфазное короткое замыкание 
D) Двухфазное короткое замыкание, на землю 
Е) Однофазное короткое замыкание 

19. К симметричным видам к.з. относится 
A) Однофазное к.з в сетях с заземленной нейтралью 
В) Однофазное к.з в сетях с изолированной нейтралью 
C) Двухфазное к.з в сетях с заземленной нейтралью 
D) Двухфазное к.з в сетях с изолированной нейтралью 
Е) Трехфазное к.з в сетях с изолированной нейтралью 

20. Вид симметричного короткого замыкания 
A) Все виды короткого замыкания 
В) Двухфазное короткое замыкание 
C) Трехфазное короткое замыкание 
D) Двухфазное короткое замыкание, на землю 
E) Однофазное короткое замыкание 


21. Короткое замыкание в электроустановках сопровождается 
A) Увеличением тока и сопротивления 
В) Понижением тока и увеличением сопротивления 
C) Понижением напряжение и увеличением сопротивления 
D) Понижением напряжение и уменьшением тока 
Е) Понижением напряжение и увеличением тока 

22. Короткое замыкание сопровождается 
A) Изменением напряжения в допустимых пределах и увеличение тока у потребителя 
В) Увеличением тока, при этом напряжение остается неизменным 
C) Резким повышением тока и напряжения на выходе генератора 
D) Увеличением тока и сопротивления, что вызывает повышенный нагрев 
Е) Резким снижением напряжения вблизи места повреждения и увеличением тока 

23. К специальным техническим средствам для ограничения тока К.З, относятся 
A) АПВ на линиях 
В) Трансформаторы с расщепленной обмоткой низкого напряжения 
C) Дугогасящие реакторы 
D) Секционирование сети 
Е) Токоограничивающие реакторы 

24. Расчет токов к.з. для времени t>0 необходим 
A) Для выбора силовых трансформаторов 
В) Для выбора изоляторов 
C) Для выбора гибких шин 
D) Для выбора коммутационных аппаратов 
Е) Для выбора жестких шин 

25. Расчеты токов короткого замыкания выполняются 
А) для выбора схемы релейной зашиты 
В) для оценки электродинамического действия тока 
C) для выбора схемы и уставок релейной защиты 
D) для выбора и проверки параметров электрооборудования, а также уставок релейной защиты 
Е) для оценки термического и электродинамического действия тока 

26 Наибольший ток при трехфазном коротком замыкании в электрической сети 
А) Iп 
В) iа 
С) Iоо 
D) Iпо 
Е) iу 

27. При оценке электродинамического действия тока КЗ, учитывается ток 
А) iy 
В) ia 
С) I 
D) Iпo 
E) Iп 

28. Токи КЗ не ограничивает 
А) Секционирование 
В) Применение БТУ 
С) Применение трансформатора с расщепленной обмоткой 
D) Установка реакторов 
Е) Применение автотрансформатора 

29. В отключающих аппаратах выше 1кВ не применяется способ гашение дуги 
A) Гашение дуга в воздухе высокого давления 
В) Гашение дуга в элегазе высокого давления 
C) Гашение дуги в вакууме 
D) Гашение дуги в масле 
Е) Удлинение дуги 

30. На напряжение до 1000 В не применяются 
A) Рубильники 
В) Предохранители 
C) Контакторы 
D) Силовые выключатели 
Е) Переключатели 

31. На напряжение до 1000В применяются следующие аппараты 
A) Разъединители 
В) Автоматические выключатели 
C) Короткозамыкатели 
D) Отделители 
Е) Разрядники 

32. Рубильник - это коммутационный аппарат предназначенный 
A) Для управления и защиты от перегрузок электрической цепи постоянного и переменного тока 
В) Для автоматического отключения и включения цепи постоянного и переменного тока 
C) Для автоматического отключения цепи постоянного и переменного тока в 
ненормальных режимах 
D) Для переключения электрической цепи постоянного и переменного тока 
E) Для ручного отключения и включения цепи постоянного и переменного тока с токами до номинального 

33. Расцепители являются основными элементами конструкции 
А) Рубильников 
В) Переключателей 
C) Контакторов 
D) Магнитных пускателей 
E) Автоматических воздушных выключателей 

34. Контактор - это коммутационный аппарат предназначенный... 
А) Для управления и защиты от перегрузок электрической цепи постоянного и 
переменного тока 
В) Для автоматического отключения и включения цепи постоянного и переменного 
тока в нормальных режимах 
C) Для автоматического отключения цепи постоянного тока в ненормальных 
режимах 
D) Для частых (до 600-1500раз/час) коммутаций электрической цепи постоянного и переменного тока в нормальных режимах 
E) Для ручного отключения и включения цепи постоянного и переменною тока с токами до номинального 

35. Магнитные пускатели предназначены 
A) Дня ручного отключения и включения цепи постоянного и переменного тока с токами до номинального 
В) Для управления электродвигателями в нормальном режиме 
C) Для автоматического отключения и включения цепи постоянного и переменного тока в нормальных режимах 
D) Для управления электродвигателями в нормальном режиме и защиты их от токов короткого замыкания 
Е) Для управления электродвигателями в нормальном режиме и защиты их от перегрузки 

36. Для управления электродвигателями в нормальном режиме и защиты их от перегрузки в установках до 1000В применяются 
A) переключатели 
В) магнитные пускатели 
С) рубильники 
D) предохранители 
E) автоматические воздушные выключатели 

37. Автоматические воздушные выключатели до 1000 В предназначены 
А) Для автоматического отключения и включения цепи переменного тока в нормальном режиме 
В) Для частых (до 600-1500) коммутаций электрической цепи постоянного и переменного тока в нормальных режимах 
С) Для коммутаций электрической цепи постоянного и переменного тока в аварийных режимах, а также нечастых (от 6 до 30 раз в сутки) оперативных включений и отключений 
D) Для переключения электрической цепи постоянного и переменного тока 
Е) Для управления и защиты от перегрузок электрической цепи постоянного и переменного тока 

38. Разъединитель - это ... 
A) контактный коммутационный аппарат, предназначенный для включения и отключения токов в любых режимах 
В) коммутационный аппарат, предназначенный для включения и отключения цепи в аварийных режимах 
C) коммутационный аппарат, предназначенный для переключения электрических цепей
D)контактный аппарат, предназначенный для реверсивного пуска двигателей 
Е) контакгный коммутационный аппарат, предназначенный для включения и отключения цепи без тока или с незначительным током 

39. Конструктивно отсутствуют разъединители... 
A) Рубящего типа 
В) Подвесного типа 
C) Горизонтально - поворотного типа 
D) Катящего пита 
Е) Вакуумного типа 

40. Гибкие шины не проверяются на схлестывание при значении тока к.з. Iп.о., 
А) Iп.о. < 60кА 
В) Iп.о. < 40кА 
C) Iп.о. < 50кА 
D) Iп.о. < 30кА 
Е) Iп.о.< 20кА 

41. Для сборных шин и ошиновок ГРУ применяются 
A) Жесткие стальные шины 
В) Гибкие медные провода 
C) Жесткие алюминиевые шины 
D) Гибкие алюминиевые провода 
E) Гибкие стальные провода 

42. При токах более 3000 А при следующих сечениях применяют шины 
A) Коробчатые 
В) Прямоугольные трех полосные 
C) Прямоугольные двух полосные 
D) Круглые 
Е) Прямоугольные однополосные 

43. Трансформаторы тока не выбирают по следующему условию 
A) по классу точности 
В) по току 
C) по вторичной нагрузке 
D) по напряжению 
Е) по отключающей способности 

44. Экономическая целесообразность схемы при технико-экономическом сравнении структурных схем вариантов определяется 
A) Капиталовложениями и годовыми эксплуатационными издержками 
В) Стоимостью потерь электрической энергии 
C) Годовыми эксплуатационными издержками 
D) Капиталовложениями на сооружение электроустановок 
Е) Минимальными приведенными затратам! 

45. Дуговой разряд при размыкании электрической цепи начинается за счет 
A) Термоионизации промежутка в стволе дуги 
В) Ударной ионизации 
C) Термоэлектронной эмиссии 
D) Переходного процесса, который связан с синусоидальным характером 
напряжения 
Е) Автоэлектронной эмиссии 

46. Горение электрической дуги между контактами поддерживается 
A) переходным процессом, который связан с синусоидальным характером напряжения 
В) ударной ионизацией 
C) термоэлектронной эмиссией 
D) автоэлектронной эмиссией 
E) термоионизацией промежутка в стволе дуги 

47. В отключающих аппаратах до1 кВ не применяется способ гашения дуги 
A) Движение дуги в магнитном поле 
В) Многократный разрыв цепи тока 
C) Гашение дуги в узких цепях 
D) Удлинение дуги 
E) Деление длинной дуги на ряд коротких 

48. Способы гашения электрической дуги используемые в аппаратах до 1000 В 
A) Гашение дуги в газах высокого давления, движение дуги в магнитном поле, удлинение дуги 
В) Удлинение дуги, движение дуги в магнитном поле, гашение дуги в вакууме 
C) Гашение дуги в вакууме, удлинение дуги, движение дуги в магнитном поле 
D) Деление длинной дуги на ряд коротких, гашение дуги в масле, удлинение дуга 
E) Удлинение дуги, движение дуги в магнитном поле, деление длинной дуги на ряд коротких, гашение дуги в узких щелях 

49. Для гашения электрической дуги в аппаратах до и выше 1000 В используется 
A) Гашение в элегазе 
В) Гашение дуги в масле 
C) Гашение дуги в вакууме 
D) Гашение дуги за счет синхронизации момента отключения с бестоковой паузой 
Е) Гашение дуга в узких щелях, удлинение дуги 

50. Для гашения электрической дуги в выключателях нагрузки тина ВН-16, УСП-35У используется: 
A) Затягивание электрической дуги в узкие щели 
В) Газ под давлением, постоянно находящийся в дугогасительной камере 
C) Деление дуги на ряд коротких дуг 
D) Вращение дуги в ноле постоянных магнитов, встроенных в подвижные и неподвижные контакты 
E) Газ, выделяющийся в дугогасительной камере в момент горения электрической дуги 

51. При оценке термического действия тока КЗ, учитывается ток 
А) iy 
В) ia 
C) I 
D) Iпo 
E) Iп 

52. Определить тепловой импульс тока КЗ (импульс квадратичного тока КЗ) Дано Iпо=10 кА; t=0.1c; Та=0,02 с 
А) 8 кА2 с 
В) 83,3 кА2 с 
С) 100 кА2 с 
D) 1,2 кА2 с 
Е) 12 кА2 с 

53. В предохранителях с разборными патронами типа ПР плавкие вставки могут быть выполнены из 
А) меди и цинка 
В) меди и алюминия 
С) Серебра и алюминия 
D) Меди и серебра 
Е) Цинка и свинца 

54. Разъединителями не допускается выполнять следующие операции 
A) Отключение и включение нейтралей трансформаторов в любых режимах 
В) Создание видимого разрыва в отключенной электрической цепи 
C) Отключение и включение зарядного тока шин 
D) Отключение тока нагрузки до 15 А при напряжении до 10 кВ 
Е) Отключение тока короткого замыкания 

55. Короткозамыкатель - это коммутационный аппарат... 
A) Предназначенный для отключения электрической цепи в ненормальных режимах работы трансформатора 
В) Предназначенный для отключения электрической цепи при коротком замыкании 
C) Предназначенный для создания искусственного короткого замыкания в цепи трансформатора при витковом замыкании внутри трансформатора с целью его дальнейшего отключения 
D) С самовозвратом предназначенный для создания искусственного короткого замыкания при витковом коротком замыкании 
E) Предназначенный для управления электрической цепью при коротких замыканиях 

56.Отделители предназначены 
A) для ручного отключения обесточенных цепей 
В) для ручного отключения цепей под нагрузкой 
C) для автоматического отключения обесточенных цепей 
D) для дистанционного отключения цепей с нагрузкой 
E) для автоматического отключения цепей под нагрузкой 


57. Отделитель от разъединителя отличается 
A) Габаритами 
В) Способом гашения дуги 
C) Плоскостью движения ножей 
D) Контактной системой 
E) Приводом 

58. Токоограничивающим свойством обладают электрические аппараты 
A) Разъединители 
В) Магнитные пускатели 
C) Предохранители 
D) Контакторы 
E) Силовые выключатели 

59. В предохранителях ПК ребристый керамический сердечник предусматривается… 
A) Для обеспечения механической прочности корпуса предохранителя 
В) Для обеспечения электродинамической прочности при коротком замыкании 
C) При токах до 7,5А для обеспечения механической прочности вставки 
D) При токах до 50А для обеспечения механической прочности вставки 
Е) Для ограничения коммутационных перенапряжений 

60. В предохранителях типа ПВТ для гашения электрической дуги, образовавшейся после расплавления вставок, используются 
А) Деление дуги на ряд коротких с одновременным удлинением дуги 
В) Давление инертного газа в трубке предохранителя 
С) Деление дуги на ряд коротких дуг 
D) Удлиннение дуги, которому способствует особая конструкция плавкой вставки 
Е) Давление и интенсивное продольное дутье газа, интенсивно выделяющегося газогенерирующей трубкой 

61. Для снижения температуры плавления вставки в предохранителях с наполнителем используется 
A) Металлургический эффект - на полоски меди напаяны шарики олова 
В) Прорези, уменьшающие сечение 
C) Устанавливаются параллельные плавкие вставки из разных материалов 
D) Пластины переменного сечения 
E) Наполнитель, который при гашении дуги окисляется (реакция протекает с поглощением энергии) 

62. В качестве материала плавкой вставки предохранителей типа ПКТ используют 
A) Серебро, алюминий 
В) Алюминий, сталь 
C) Медь, алюминий 
D) Медь, сталь 
Е) Медь, серебро 

63. Выкатная тележка КРУ может занимать положения 
А) Рабочее, испытательное и отключенное 
В) Рабочее и испытательное. 
C) Ремонтное и испытательное. 
D) Рабочее и ремонтное. 
Е) Рабочее, испытательное и ремонтное. 

64. Причиной взрыва масляных выключателей является: 
A) Перенапряжение на выводах выключателя 
В) Высокий уровень масла в баке 
C) Сложный температура окружающей среды 
D) Коммутационные перенапряжения 
Е) Низкий уровень масла в баке 

65. Баки (горшки) малообъемных масляных выключателей типа МГТ окрашиваются в красный цвет для предупреждения, что ... 
A) Выключатель взрывоопасен 
В) Выключатель пожароопасен 
C) Поверхность имеет высокую температуру нагрева 
D) Внутри горшка повышенное давление 
E) Горшок находится под напряжением 

66. Подогрев в баках многообъемных масляных выключателях предусмотрен 
A) Для сохранения скорости движения контактов при низких температурах, когда вязкость масла увеличивается 
В) Для исключения сильного охлаждения бака выключателя 
C) Для обеспечения нормальной работы встроенных трансформаторов тока 
D) Для подогрева контактов выключателя с целью исключения появления масляной пленки 
E) Для обеспечения работы привода выключателя 

67. Непрерывная продувка у воздушных выключателей выполнена 
A) Для охлаждения дуги и удаления продуктов горения 
В) Для вентиляции воздуховодов с целью поддержания необходимой чистоты 
C) Для исключения увлажнения внутренней полости изоляторов, гасительной камеры и отделителя, которое может образоваться из-за выпадения росы при охлаждении окружающего воздуха 
D) Для обеспечения быстродействия выключателей 
Е) Для более точной регулировки давления воздуха (сброс лишнего воздуха), обеспечивающей надежную работу выключателя 

68. Недостатком баковых выключателей является: 
A) Взрывоопасность, большая масса, необходимость контроля уровня и состояния масла, сложность конструкции 
В) Пожароопасность, большой объем масла, сложность конструкции, трудность транспортировки 
C) Пожаро - и взрывоопасность, большой объем масла, сложность конструкции 
D) Пожаро - и взрывоопасность, большой объем масла, необходимость контроля за уровнем и состоянием масла, неудобство транспортировки, монтажа и наладки 
Е) Пожаро- и взрывоопасность, большой объем масла, низкая отключающая 
Способность 

69. Недостатком вакуумных выключателей является: 
А) отсутствие шума при операциях 
В) низкая надежность 
С) сложность конструкции 
D) загрязнение окружающей среды 
Е) возможность коммутационных перенапряжений 

70. Недостатками электромагнитных выключателей являются: 
A) Пожаро - и взрывоопасность 
В) Большой износ дугогасительных контактов 
C) Относительно несложная отключающая способность 
D) Непригодность для работы в условиях частых включений и отключений 
E) Сложность конструкции дугогасителя с системой магнитного дутья 

71. Трансформаторы тока предназначены 
А) для преобразования первичного тока до значений наиболее удобных для измерительных приборов 
В) для отделения первичных цепей от вторичных 
С) для преобразования тока в первичных цепях 
D) для преобразования первичного тока до стандартных величин и для отделения первичных цепей от вторичных 
Е) для выравнивания переменного тока 

72. Коэффициент трансформации трансформатора тока определяется 
А) K=I1/I2 
В) K=I2/I1 
С) K=U2/U1 
D) K=U1/U2 
Е) K=I1/U2 

73. Трансформаторы тока предназначенные для наружной установки 
А) ТПЛ, ТЗЛ 
В) ТПЛ, ТВТ 
C) ТЗЛ, ТФЗМ 
D) ТФУМ, ТВТ 
E) ТФУМ, ТФЗМ 

74. Напряжение на зажимах обмотки НН, соединенной по схеме разомкнутого треугольника, трансформатора напряжения НТМИ в нормальном режиме составляет 
А) 0 
В) U_0⁄√3 
С) U0 
D) √3 U_0 
E) 3 U0 

75. Трансформаторы напряжения с масляной изоляцией применяются на напряжение 
A) от 6 кВ до 35 кВ 
В) от 6 кВ до 110 кВ 
C) от 35 кВ до 500 кВ 
D) от 1 кВ до 10 к В 
Е) от 6 кВ до 1150 кВ 

76. Согласно ПУЭ, на термическую стойкость при К.З. не проверяются 
A) трансформаторы напряжения 
В) жесткие шины 
C) высоковольтные выключатели 
D) трансформаторы тока 
Е) разъединители 

77. Коэффициент трансформации трансформатора напряжения определяется 
А) Кu=U2ном/ U1ном Кт 
В) Кu=U2ном/ U1ном*Кт 
С) Кu=U1ном/ U2ном 
D) Кu=U2ном/ U1ном*Кт 
Е) Кu=U2ном/ U1ном 

78. Сопротивление «ХТВ%» для автотрансформатора определяется по формуле 
A) ХТВ % = 0,125UKВ.Н% 
В) ХТВ% = UKВ.Н% 
C) ХТВ %= 2 UKВ . H% 
D) ХТВ% = 1,5UKВ.Н% 
Е) ХТВ% = 0,5(UKВ.Н% + UКВ-С% .- UKС.Н%) 

79. Система охлаждения трансформатора ТДТН 
A) Масляное водяное охлаждение с направленным потоком масла 
В) Естественное масляное охлаждение 
C) Масляное охлаждение с дутьем и принудительной циркуляцией масла 
D) Естественное воздушное охлаждение 
Е) Масляное охлаждение с дутьем и естественной циркуляцией масла 

80.На трансформаторах с системой охлаждения ДЦ и Ц, устройства циркуляции масла включаются автоматически 
A) если при минусовых температурах воздуха температура масла+45градусов 
В) при температуре масла выше +-50градусов 
C) при нагрузке 50% от номинальной 
D)при температуре окружающей среди выше +25градусов 
E) одновременно с включением трансформатора 

81. Устройство РПН применяется на трансформаторах с целью 
A) Регулирования напряжения в режимах холостого хода 
В) Восстановления в работе трансформатора при исчезновении напряжения со стороны питающей линии 
C) Сезонного регулирования напряжения 
D) Регулирования напряжения в аварийных ситуациях 
E) Суточного регулирования напряжения 

82. Устройство ПБВ применяется на трансформаторах с целью 
А) Восстановления в работе трансформатора при отключении питающей линии 
В) Регулирования напряжения в режимах холостого хода 
С) Регулирования напряжения в аварийных ситуациях 
D) Суточного регулирования напряжения 
Е) Сезонного регулирования напряжения 

83. Нейтралью электроустановок называется: 
А) общая точка обмоток- генераторов и трансформаторов, соединенных в 
треугольник 
В) общая точка обмоток основного электрооборудования, соединенных в звезду С) общая точка обмоток трансформаторов, соединенных в звезду 
D) общая точка обмоток генератора, соединенных в звезду 
Е) общая точка обмоток oсновного электрооборудования, соединенных в треугольник 

84. К тепловым электростанциям не относятся: 
А) ГТУ 
В) ТЭЦ 
C) ЛГУ 
D) ГАЭС 
Е) ГЭС 

85. Основной тип электростанций располагаемый в центре электрических и тепловых нагрузок 
A) ГТУ 
В) ГРЭС 
C) АЭС 
D) ГЭС и ГАЭС 
Е) ТЭЦ 

86. Меньшие эксплуатационные расходы и себестоимость производства электрической энергии характерно для станции типа 
А) АЭС 
В) ГТУ 
С) КЭС 
D) ГЭС 
Е) ТЭЦ 

87. На территории РФ большая часть электрической энергии вырабатывается... 
A) на тепловых электростанциях 
В) на дизельных электростанциях 
C) на гидроэлектростанциях 
D) на атомных электростанциях 
Е) газотурбинных электростанциях 

88. Электрические сети называются « сетями с малыми токами замыкания на землю», если при замыкание одной фазы на землю токи 
A) менее 300 А 
В) менее 500 А 
C) менее 30 А 
D) менее 10 А 
E) менее 20 А 

89. Электрические сети называются « сетями с большими токами замыкания на землю», если при замыкание одной фазы на землю токи 
A) более 20 А 
В) более 200 А 
C) более 100 А 
D) более 10 А 
Е) более 500 А 

90. Электроэнергетическая система- это... 
A) совокупность элементов, предназначенных для распределения и потребления энергии 
В) совокупность элементов, предназначенных для производства и потребления электроэнергии 
C) совокупность элементов, предназначенных для передачи и распределения электроэнергии 
D) совокупность элементов, предназначенных для преобразования и распределения электрической энергии 
E) Совокупность электрических станций, подстанций, тепловых и электрических сетей( далее- элементов), расположенных на одной территории и объединенных общим процессом производства, преобразования, передачи, распределения и потребления тепловой и электрической энергии 

91. К элементам электроэнергетической системы относится: 
A) Линии, генераторы, трансформаторы 
В) Генераторы, трансформаторы, линии, вспомогательное оборудование, устройства управления и регулирования 
C) Устройства управления и регулирования, линии, трансформаторы 
D) Трансформаторы, генераторы, устройства управления 
Е) Вспомогательное оборудование, гeнерaтopы, трансформаторы 

92. Объединенные энергосистемы имеют преимущества. Какое из перечисленных не является преимуществом? 
A) Повышение гибкости работы электроустановок 
В) Увеличение надежности 
C) Повышение качества электроэнергии. 
D) Экономичность. 
E) Увеличение суммарного резерва мощности. 

93. Для потребителей первой категорий допускается перерыв на время электроснабжения 
A) На время включения резервного питания действиями дежурного персонала? 
В) На время автоматического восстановления питания 
C) 3 минуты 
D) 1 сутки 
E) 1 час 


[bookmark: _GoBack]94. Электроприемники, перерыв в электроснабжении которых приводит к массовому недоотпуску продукции относится к следующей категории 
A) V 
В) I 
C) III 
D) IV 
Е) II 

95. Для электроснабжения потребителей 1 категории не применяется схема 
A) одна система сборных шин 
В) одна секционированная система сборных шин замкнутая в кольцо 
C) одна секционированная система сборных шин с секционным реактором 
D)одна секционированная система сборных шин 
E) две системы сборных шин 

96. Качество электрической энергии характеризуется 
A) Напряжением, частотой сети, мощностью 
В) Частотой, симметрией и синусоидальностью 
C) Напряжением, симметрией и синусоидальностью 
D) Напряжением, частотой сети, электрическим током 
E) Напряжением, частотой сети, симметрией и синусоидальностью 

97. Электрические подстанции предназначены: 
A) Для передачи и распределения электроэнергии 
В) Дня трансформации электроэнергии. 
C) Для выработки и распределения электроэнергии. 
D) Для передачи электроэнергии. 
E) Для преобразования и распределения электроэнергии 

98. К тупиковым относятся подстанции 
A) Присоединенные глухой отпайкой к одной или двум проходящим линиям 
В) Расположенные в начале линии электропередач 
C) Включенные в рассечку одной или двух линий с двусторонним питанием 
D) К которым присоединено более двух линий питающей сети, приходящих от двух или более электроустановок 
E) Получающие электроэнергию от одной электроустановки по одной или нескольким параллельным линиям 

99. Номинальным напряжением электроустановок называется 
А) Напряжение электрической цепи, к которой подключена электроустановка 
В) Напряжение на 5-10 % выше напряжения электрической сети 
С) линейное напряжение электроустановок 
D) напряжение, при котором электроустановки предназначены для длительной работы 
Е) напряжение, которое выдерживают электроустановки 

100. С точки зрения надежности электроснабжения потребители разделяются на следующее число категорий 
А) IV 
В) II 
С) V 
D) I 
Е) III
